



今年 是 弯湾 洗车行 开张 的 第 3 年 也是 弯湾 托管中心 成立 的 第 10 个 年头 30 个 特殊 的 “大 孩子” 人人 都 有 了 工 资 卡

洗车行 开业 三年
平均 每天 洗 20 辆 车

“年前最后一天开张,我们的业务量创了历史新高,洗了106辆车。过完年,大家先练练手!”辅导老师一声令下,已早早换好工作装的孩子们马上去工作间拿出装备。

下雨天,来洗车的不多。给孩子们练手“开工第一单”的是徐琴自己的车子。

高个子的峰峰先上阵,他拉出水枪,麻利地冲起来。

用喷枪给车打上泡沫后,站在一边等候的3个男生马上进入工作状态,手拿“羊毛擦”,熟练地擦起车身。女孩心怡则用海绵擦起轮毂,前面、侧面,用力擦洗……

辅导员杨老师和夏老师站在旁边,看着孩子们的操作,偶尔提醒——“车门下面没擦到,你再擦一下”,“冲洗的时候手往上再抬一点。”

辅导员杨老师说,洗车工作普通人跟着做一个礼拜就能上手,但这些孩子们学了整整一年。每个孩子的能力不一样,有的做得仔细,有些程度差的就需要提醒,但只能“动口”提醒,不能“动手”代劳。

为了让孩子们牢记操作方法,辅导老师们自创洗车口诀,就挂在操作间,方便随时复习。

比如怎么收水枪,“用过水枪要放好,两手轻轻扶牢它。水管滑动轮换放,枪到终点就站好。”

很快,车子冲洗干净了。孩子们拿来颜色不同的毛巾擦起来。

二十多分钟后,车子清洗完毕。原来灰蒙蒙的车子焕然一新。女孩心怡把轮毂擦得锃亮,满意地笑了。

刚刚空下来,最爱笑的男孩可可就带着钱报记者参观洗车行。“我们洗车间同时能洗3辆车,小车20元,大车25元。”他说。

洗车行早上9点开工,一直开到下午4点,平均每天要洗20辆左右的车子。

近千个日夜的坚持
只为这些小花苗搭建一个“港湾”

“我们弯湾洗车行马上要3周岁了,开业到现在,总共洗了一万五千多辆车!”徐琴很感慨。

2016年母亲节,弯湾洗车行开张。近一千个日夜能坚持下来,太不容易。今年,是徐琴创办的弯湾托管中心的第10个年头。

28年前,徐琴18个月大的儿子弘毅因为意外造成重度智力障碍。2009年,儿子在杭州杨绫子学校毕业后,徐琴发现,这些特殊孩子毕业后无处可去,离开他们熟悉的群体环境,智力、能力很可能会全面退化。

2009年9月1日,徐琴拿出积攒的10万元租了一间小教室,聘请老师,给儿子和另外6个同学一个“新教室”。2011年,“弯湾”升级成托管中心,也是省内首家学费、托管费、餐费等全免的民办培训托管机构。

2013年,在政府和残联帮助下,“弯湾”搬进了江干区残联免费提供的新场地,约400平方米。



洗车行的老师、孩子拍了一张合照。

想开一家中型超市
来帮助更多的人

在弯湾托管中心的墙上最显眼的位置,贴着一句话:帮助他们,减少帮助。这句话初读有些拗口,细品下来却心生感慨。

这也是徐琴的心愿。“这些孩子可能一辈子都无法完全离开别人的帮助和照顾,但希望通过我们的努力,他们在学习中可以尽可能掌握多一些生活自理的能力,降低对外界的依赖。”

徐琴说,今年是弯湾十周年,她和辅导老师们、志愿者们正在商量,想做10件有意义

的事。

“比如想帮助其他和我们类似情况的组织、机构,尽一点力。比如想梳理我们自己十年来的经验,整理成教材并不断完善。我们还想在五月份和孩子们一起出趟远门,去敦煌!前几年,孩子们参加了马拉松、毅行、短途旅行,但戈壁还没去过呢,想带孩子们去看看……”

还有一件事,是徐琴一直想做的。“想开一个针对智力有障碍人群进行职业训练的中型超市,帮助更多的人,“希望这些有智力障碍的孩子,在劳动中得到尊重,获得社会的认可,过上常人的生活。”

家居装潢·专栏主持人:章茵、金光庭

电话:0571-56078002 微信“弄房子装修”:nongfangzi

老房改造白皮书 新版发布 杭州人改造必看,全城免费申领! 申领热线:0571-56078017

房子住了十几年,难免会出现老化现象。专家提醒,老房装修超过10年建议重新翻新!厨房为什么会串烟?卫生间老是反味是什么原因?墙面发霉开裂是什么引起的?水管老化生锈、电路布线混乱如何改?如果还没有了解清楚这些问题,你需要来看看这本老房改造白皮书。

弄房子老房改造白皮书免费抢
仅限100本

主办方弄房子专门针对老房业主推出了这本老房改造白皮书,从业主普遍关心的老房装修问题出发,梳理了老房改造的主要流程并针对老房的需求痛点进行答疑解惑,科普了老房改造的系统知识,帮助业主避免陷入老房改造陷阱。只需要翻翻这本白皮书,就能直接了解改造套路。

如果你家也是老房装修,赶紧拨打电话56078017预约,装修前做好老房改造的功课。

白皮书将在现场签到发放。



开年家装展

九鼎、圣都领衔17大家装公司

2月23日、24日,弄房子新春家装展将于城北体育公园举行。

17大家装公司:九鼎装饰、圣都装饰、亚加装饰、麦丰装饰、中博装饰、国盛装饰、城建装饰、旭源装饰、艺全装饰、众智装饰、久居装饰、爱尚家装饰、思家装饰、标典装饰、至美焕新等。

众多老房套餐:50㎡实惠家套餐5.98万元;老房厨/卫改造3天起速换10800元等。来一次新春家装展省心做装修。

■活动时间:2月23-24日
■活动地点:下城区白石路121号城北体育公园
■报名热线:0571-56078017



扫码均可报名



峰峰在洗车。